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Avv. PAOLO GRECO

Fondatore e managing partner di P&A Legal (www.palegal.it) con sede a Tripoli (Libia) e Casablanca (Marocco). Membro Euro Arab Association for International Arbitration e del Libyan International Arbitration Commercial Centre. Membro e delegato per la Libia del Mediterranean Arbitration Council – Conseil Méditerranéen de l’Arbitrage. È Vice Presidente dell’Associazione Studi Giuridici Italo Libici con sede a Milano. 
Opera in Libia dal 2002 ed è specializzato in diritto commerciale libico e dei Paesi Arabi (investimenti stranieri, distribuzione commerciale, agenzia commerciale ed appalti) ed in diritto commerciale internazionale. Assiste primarie società italiane in Libia (Impregilo, Italcementi, Sirti, Bonatti, Gemmo, Unicredit, Telecom, Piaggio Aero, etc.).

Partecipa a seminari e conferenze sui temi del diritto musulmano e della condizione economica e giuridica in Libia, è nella Faculty del NIBI (Nuovo Istituto di Business Internazionale) www.nibi-milano.it
È stato professore a contratto c/o Univeristà LUM – Jean Monnet di “Diritto dei Paesi Arabi del Mediterraneo” e visiting Professor in “Comparative laws and international commercial arbitration” c/o Academy of Graduates Studies, Janzur/Tripoli, Libia.
Formazione: 
Classe 1979, si è laureato nel marzo 2002 in Giurisprudenza c/o Università degli Studi di Bologna. Tesi di laurea in Diritto Musulmano e dei Paesi Islamici, relatore Prof. Massimo Papa, titolo: “Il contratto di trasporto nei Paesi arabi”. Voto di laurea 110/110. Nel 2003 Master post-laurea di II livello “Scambi commerciali, attività bancarie ed investimenti con i Paesi arabi” organizzato dall’Università di Bologna e dall’I.C.E. Nel 2004 ha svolto un periodo di specializzazione in diritto commerciale presso la Facoltà di giurisprudenza dell’Università Gar Younis di Benghazi (Libia), con il prof. Ahmed el-Gehani. Nel 2005 research worker Mincomes c/o ICE Tripoli - Libia per attività di ricerca e studio “Gli investimenti in Libia – legislazione locale ed opportunità per le aziende italiane”. Nel 2008 Dottore di ricerca, in Diritto Internazionale dei Trasporti, Università di Bologna, tesi di ricerca in “Il diritto marittimo nei Paesi Arabi”.

Pubblicazioni: 

Collabora con quotidiani e periodici per tematiche economico-giuridiche legate all’attività professionale internazionale. In particolare Milano Finanza, Finanza e Mercati, Italia Oggi e Panorama Economy.
Ha pubblicato articoli, saggi e monografie, tra cui:
LUGLIO 2011 in Diritti e culture dall'Europa all'Oriente islamico, n. 2, 2011, Pacini Editore, Pisa, “Il commercio dei prodotti made in Italy in versione halal”.

MAGGIO 2010 "Il diritto della navigazione, dalla tradizione giuridica islamica alla moderna codificazione, l'esempio della Grande Jamahiriyya libica", Ed. Bonomo, Bologna, 2010.
MARZO 2010 "Le banche islamiche dei fedeli immigrati. Strumenti, compatibilità ...", in A. De Oto (a cura di), Simboli e pratiche religiose nell'Italia multiculturale, Roma 2010.

GENNAIO 2010 in Diritti e culture dall'Europa all'Oriente islamico, n. 1, 2010, Pacini Editore, Pisa, “Diritti umani e sviluppo economico nella sponda sud del Mediterraneo” pp. 65-72.

GENNAIO 2009 su “Il commercio internazionale” n. 23 2008 edito da Ipsoa-Kluwer articolo “L’arbitrato internazionale in Libia”.

DICEMBRE 2008 su “Il commercio internazionale” n. 23 2008 edito da Ipsoa-Kluwer articolo “L’accordo di amicizia e cooperazione Italia – Libia”.
OTTOBRE 2008 su “Diritto, immigrazione e cittadinanza” n. 02/2008 Franco Angeli Ed., articolo dal titolo “Le banche islamiche: tra religione e finanza. La richiesta dei fedeli immigrati ed il ruolo internazionale delle banche islamiche”.

LUGLIO 2008 In “Libia, Tunisia e Turchia: diritto degli investimenti esteri” Iposa-Kluwer Ed. Collana Paesi Emergenti, sezione “Libia”.

LUGLIO 2008 su “Il commercio internazionale” n.15/16 2008 edito da Ipsoa-Kluwer articolo “L’inadempimento contrattuale nel sistema giuridico libico, tra breach of contract e buona fede”.

LUGLIO 2007 in “Valori costituzionali e nuove politiche del diritti” (a cura di L. Cuocolo e L. Luparia), contributo dal titolo “La Raqaba, organo di controllo contabile - amministrativo a carattere popolare della Grande Jamahiryya libica”, Halley Ed., Macerata.

MAGGIO 2006 su “Il commercio internazionale” n. 09/2006 edito da Ipsoa-Kluwer articolo “La nuova normativa in materia di agenzia commerciale in Libia”.

DICEMBRE 2005 su “Il commercio internazionale”, n. 24/2005 edito da Ipsoa-Kluwer articolo “La nuova normativa doganale in Libia”.

LUGLIO 2004 su “Il commercio internazionale” edito da Ipsoa-Kluwer, n. 13 del 2004 – articolo “Il trattato di promozione e protezione degli investimenti Italia - Libia”. 
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